

Признайтесь, вы ведь хотите много зарабатывать? Что ж, Москва сейчас пеет-стрит объявлениями, которые обещают именно такую работу-мечту: мол, идите в Форекс-клуб – не упустите счастье! Конкретно: предлагается работа трейдером на международном валютном рынке.

кращенко - форекс? Отсюда и название – Форекс-клуб, объединяющий в рамках Международной академии биржевой торговли расплывшиеся по Москве центры валютного дилинга.

Оказывается, что-то о Форекс-клубе слышали почти все. Но для тех, кто совсем ничего не знает, лектор пространно

любо, лектор рассказывает историю чудесного обогащения грантодателя постсоветской интеллигенции Джорджа Сороса. Когда-то, мол, сей апостол спекуляции вовремя смекнул, что курс британского фунта стерлингов существенно завышен. Одолжив дорогие фунты, продал их, а затем, когда английская валюта подешевела, рассчитался с долгом, заработав на разнице колоссальную прибыль.

На свою беду, историю Сороса я знаю неплохо. Поэтому замечу: кроме того знаменитого успеха были у Сороса и многочисленные провалы. В том числе этот провидец прогорел и на резком падении доллара по отношению к евро.

Далее новобранцев посвятили в то, что валютные трейдеры оперируют деньгами исключительно в безналичной форме. Поскольку реальных поставок валюты не происходит, стоимость операции составляет ничтожные доли процента. А главное – Форекс-клуб оказывает всем, даже зеленым новичкам, финансовую поддержку, выделяя на каждый ваш доллар 100 своих. Это так называемое плечо поддержки. Заманчиво, не так ли?

Впрочем, при более пристальном рассмотрении механика счастья оказывается следующей. В Форекс-клуб (точнее в его конкретный центр валютного дилинга) игрок вносит страховой взнос: допустим, 1000 долларов. А торгуется так, будто у него 100000 долларов. Если котировка купленной игроком валюты будет расти – хорошо: клиент Форекс-клуба удачно разменял валюту и сможет выйти из игры с прибылью. Прибыль в курсе на 0,1 процента даст ему 100 долларов. Ну а если падение? Для убытка действует та же арифметика. Компьютер станет автоматически вычитать убыток из внесенной суммы – пока деньги не закончатся. В результате центр валютного дилинга принудительно закроет позицию неудачника.

Почувствовать себя профессиональным игроком и быть им – совсем не одно и то же. Надо отдать должное моему лектору: он честно предупредил, что вероятность проиграться в пух и прах достаточно высока. Затем вскозь добавил, что Форекс-клуб свою фиксированную долю – 50 реальных долларов – за каждую вашу сделку возьмет всегда: независимо от того, убыток вы получили или прибыль.

Ну да что там 50 долларов! В

подобных центрах убеждают: глядя на историю колебания валют, можно предугадывать любую будущую курс. Но опять-таки умалчивают, что даже супер-банки с громадным штатом аналитиков теряли миллиарды долларов в ходе азиатского кризиса, российского дефолта и сотен кризисов масштабом помельче. Всерьез готовить человека, способного понять, как на курсе швейцарского франка отражается, скажем, неурожай бразильского кофе, нужно годами. И не из каждого такой трейдер может вырасти. Нужны фундаментальные знания мировой экономики, теории вероятности, иностранных языков. А главное, когда всему этому научишься, нужны действительно большие деньги.

Так что же такое центры Форекс-клуба на самом деле? Ответ – в их правовом статусе. Как пояснили в одном из центров, лицензия у них есть, но не банковская, а... Госкомспорта. Форексные центры рассматриваются как вид пари – на том основании, что реального обмена валюты не происходит. Соответственно, деятельность всех этих «клубов» как бы букмекерская. Во-первых, как уже сказано, берутся комиссионные с каждой сделки. Ведь никто не даст дилетанту напрямую выйти на мировой рынок – только через профессионального брокера. Услуги, понятное дело, оплачиваются.

Во-вторых, центры зарабатывают на обучении новоявленных трейдеров. Начальный курс в среднем стоит 3 тысячи рублей. Но есть курсы и по 500 долларов. Для центра это верный источник дохода.

Новички почти всегда проигрывают. Почему? Это легко объяснимо с позиции статистики и математики. К тому же финансовый рычаг или «плечо поддержки», который активно предлагают (почти навязывают) в этих организациях – 1:100 или 1:50 – очень опасен для того, кто им пользуется. Клиент психологически не готов понять, что любая его ошибка умножается на 100. Но главное: индивидуал с несколькими тысячами долларов против оперирующих на мировом рынке гигантских банков – все равно что планктонный рачок против кита. Рынок сразу или по частям бесследно поглощает вашу тысячу долларов. И редкие выигранные отдельных везунчиков – лишь исключения, которые подтверждают правило.

## «ПИРАМИДЫ» ПО ЛИЦЕНЗИИ



ФОТО ЮРИЯ СТРОКОВА

Правда, подсознание настораживает, что непильных рабочих мест предлагается как-то уж слишком много. И чуть ли не каждому. А судя по тому, как часто эти призывы повторяются, видимо, желающих легко разбогатеть не слишком много...

Чтобы исследовать ситуацию, корреспондент «МС» отправился в один из административных округов.

Полуподвал вблизи ВВЦ в СВАО. За железной дверью рас-

положен центр валютного дилинга. Раз в неделю в центре собирают новичков, желающих сделать первый шаг в мир быстрых заработков на вечном противостоянии валют. Вместе со мной пришли 18 человек. Из них треть – дамы.

Полный, но подвижный мужчина средних лет – работник этого самого центра – спрашивает: слышал ли кто-нибудь из собравшихся о международном рынке валютного обмена – «фореган эксчейндж», или со-

объясняет суть того, каким способом Форекс-клуб предлагает ловить птицу счастья. В мире, рассказывает лектор, ежедневно совершаются операции по обмену валют в объеме триллионов долларов. Внезапно возросший спрос может вызвать быстрый рост стоимости валюты, потеря страной экономической привлекательности – спад. На этом-то и предстоит сколотить миллионные состояния нам, будущим дилерам.

Чтобы представить сказку бы-

## ЕВРОРЕМОНТ НА ЧУЖИЕ ДЕНЬГИ

Причем ведь если и сил для ремонта достаточно, то всегда какая-нибудь мелочь все испортит. Допустим, банальное отсутствие денег на перемены. Копить деньги даже на такое благо дело, как ремонт, может далеко не каждый. И вот в очередной раз рушатся мечты, желания остаются неудовлетворенными. Как же быть?

А так – облагородить свою жилплощадь взаимой. Для этого совсем не обязательно объяснять кредиторам знакомым, что старые обои и диван с креслами надоело донельзя, а денег как не было, так и нет. В наших банках могут, оказывается, проявить больше понимания – ведь для подобных целей там специально разработаны различные кредитные программы.

Как правило, предлагаются два пути кредитования. Если деньги нужны только на покупку мебели и стройматериалов, то самым лучшим и простым вариантом будет экспресс-кредитование. Схема получения ссуды здесь примерно такая же, как и при покупке электроники и бытовой техники в обычном магазине.

Одно при этом важно знать: с каким банком работает магазин, где вы решили приобретать мебель или стройматериалы для ремонта. От этого зависит, насколько проста схема получения кредита. И соответственно, сколько времени пройдет, пока вы получите средства.

Например, для получения экспресс-кредита в банке «Первое ОВК» (он работает со многими крупными магазинами) нужно прийти в магазин, имея при себе не менее 20 процентов собственных средств от стоимости покупки, паспорт и обя-

Весна и начало лета – время перемен. И если во внешности или личной жизни вас может устраивать буквально все, то в своем жилище всегда есть что изменить. Потолок потемнел. Обои выгорели. Мебель давно устарела – и внешне, и внутренне.

зательно второй документ, удостоверяющий личность, например ИНН. Кроме этого, нужно запастись терпением не менее чем на 1,5 часа для оформления кредита. Хорошо хоть справок о доходах в данном случае не требуется.

Максимальная сумма такого кредита – 200 тысяч рублей. Сроки кредитования зависят от суммы – чем она больше, тем дольше срок. При этом стоимость кредита до 100 тысяч составляет 24 процента годовых. А если свыше этих 100 тысяч? Тогда для получения кредита необходимо внести на банковский счет первоначальный взнос в размере не менее 30 процентов от суммы предоставляемого кредита.

Несколько иначе устроена программа кредитования банка «Русский стандарт». Он также сотрудничает с крупными магазинами. Здесь первоначальная сумма взноса – всего 10 процентов. Размер кредита – от 3 до 150 тысяч рублей. Стоимость кредита – 19 процентов и погасить ее необходимо в срок от 6 месяцев до года. Давать вам кредит или нет, банк решает всего за 15-20 минут. И дальше вы заполняете все необходимые бумаги. Для того чтобы получить заем, нужен только паспорт гражданина РФ с постоянной регистрацией в Москве или Московской области.

Магазины помельче работают и с банками помельче – типа какого-нибудь «Уралсиба». К тому же условия экспресс-кредитования здесь уже не такие удобные, как в крупных банках. Кредит выдается на сумму от 10 до 50 тысяч рублей – в зависимости от ваших доходов. И на срок до года. Стоимость кредита солидная – 31 процент годовых. Причем вначале придется взять в магазине счет на покупку, заполнить анкету, а для получения ссуды явиться через день в банк, предоставив справку с места работы о доходах за последние 6 месяцев, паспорт и еще два документа, удостоверяющих личность. Как правило, требуется ИНН и – неведомо зачем – водительские права. Ко всему прочему есть и половозрастные ограничения на выдачу кредита. Женщины могут получить кредит с 21 года, мужчины – только с 23 лет.

Однако ведь не всегда удается выбрать все, что нужно для ремонта в одном магазине. А брать несколько кредитов накладно. Как же быть в таком случае? Воспользоваться кредитованием на неотложные нужды.

Подобный кредит тоже выдается в банке. Правда, далеко не каждому, и бумаг придется собрать побольше.

Требуется, в частности, справка об официаль-

## ЗРИ В ОБА

Разумеется, подделка казначейских билетов преследуется по закону. Это хорошо известно из УК РФ. Тем не менее подделка умельцами дензнаков растет из года в год.

По данным ГУБЭП МВД РФ, сегодня по России гуляют около 100 миллионов фальшивых рублей. Из них не менее 60 миллионов по Москве и Подмосковию. При этом в 90 процентах случаев, если верить сотрудникам правоохранительных органов, подавая фальшивку в магазинах, банках, учреждениях культуры, общественном транспорте и т.д., москвичи действительно не подозревают, что их купюра не является подлинной.

В милиции называют три главные причины, по которым к нам в руки попадают фальшивки. Высокое качество подделок. Наша собственная невнимательность. И неумение распознать липу. Что же советуют специалисты?

Поддельные купюры обычно пытаются сбыть в суматохе, при большом скоплении народа, чаще в темное время суток, порой вперемешку с настоящими деньгами. В магазине или на рынке, даже в свете, в толпе и в очереди старайтесь больше обращать внимания на банкноты, которые вам дают. Если вам дают сразу несколько вызывающих подозрение купюр одного и того же достоинства, проверьте их серию и номер – они могут оказаться одинаковыми на всех банкнотах. На поддельных 100-рублевых билетах водяные знаки размыты, бумага рыхлая, не хрустит, краска, которой выведены цифры, не блестит. У 100-, 500- и 1000-рублевых купюр есть дополнительная защита: эмблема ЦБ РФ меняет цвет от темно-коричневого до зеленого – чего нет на подделках. У подлинной 1000-рублевки отчетливо виден контур гербового орла, присутствует защитная нить с микротекстом. Если есть возможность проверить деньги на детекторе, сделайте это. Попросите о такой услуге в банке, магазине, пункте обмена валют – в этом они не могут вам отказать. Если шансов убедиться в подлинности банкноты нет, лучше откажитесь от нее, попросите заменить. И в любом случае запомните, кто и где всучил купюру, вызвавшую недоверие.

Одним словом, зри в оба. Как это принято на Западе, где фальшивомонетчиков, говорят, ничуть не меньше. И где они, как и наши, тоже трудятся не покладая рук.

ном доходе, а в ряде случаев нужны даже поручители. Зато такой кредит более выгоден. Во-первых, деньги можно взять не только в рублях, но и в валюте. А во-вторых, процент меньше, сроки погашения и максимальные суммы больше.

Кредит на неотложные нужды на самый длительный срок (до 5 лет) можно взять в московских отделениях Сбербанка РФ. Тут, правда, вопрос о предоставлении кредита рассматривается 7 дней, а то и больше. Есть и возрастные ограничения: получить кредит может человек, достигший 18, но не старше 70 лет.

При «чистом» доходе в 12 тысяч рублей (среднестатистическом для Москвы), то есть уже после уплаты всех налогов, максимальная сумма кредита составит 240 тысяч. Но в качестве обеспечения кредита придется предоставить банку не менее двух поручителей с близкими по уровню официальными зарплатами из постоянных источников. Причем поручителям тоже придется заполнять анкету, принести паспорт, а также документы, подтверждающие величину дохода за последние 6 месяцев.

И еще: сумма кредита не должна превышать 80 процентов стоимости покупаемого товара. То есть у вас уже должно быть 20 процентов от предполагаемой для ремонта суммы.

Процентная ставка в рублях колеблется от 16 до 19 процентов – в зависимости от срока погашения кредита. А на кредит в валюте – 12 процентов.

Словом, евроремонт взаимой – проблема решаемая. Если, конечно, вы готовы платить немалые проценты за кредит...